

# 多措并举促消费 稳住外资基本盘

## ——国家发展改革委有关负责人详解如何做好“六稳”“六保”工作

新华社记者 郝琼源

如何扎实做好“六稳”工作，落实“六保”任务，奋力完成全年经济社会发展目标任务？在24日举行的国新办新闻发布会上，国家发展改革委有关负责人回答了记者的提问。

### 我国消费规模扩大和结构升级的大趋势没有改变

“我国消费规模扩大和结构升级的大趋势没有改变，相信5月份的消费数据还会更好一些。”国家发展改革委副主任宁吉喆说。

“是不是报复性消费？这个评价不一定准确，恢复性的消费是肯定的。”宁吉喆说，下一步，国家发改委会多措并举促进消费回升：大力推动商品消费优化升级，主要是吃、穿、用、住、行；同时，要顺应居民消费升级的趋势，加强商品的品牌、品质、标准和质量建设以及监管；全面促进服务消费提质扩容，加快释放文化、旅游、体育、养老、托幼、家政、教育培训等服务消费的潜力。

他说，要加快培育新型消费，主要是数字消费、网络消费、信息消费等；积极扩大绿色健康节能环保消费，以绿色发展为引领，推进绿色有机生态

农产品的生产、供应和消费；以应对新冠肺炎疫情为契机，倡导全社会形成健康消费观念和生活方式，鼓励以家庭为单位储备包含口罩等在内的医疗救助箱。

同时，国家发改委会加强消费基础设施和服务体系网络布局建设，加快布局支持新型消费的5G网络、数据中心、工业互联网、物联网等新型基础设施。“推动城乡商业网点建设，优化商业零售企业规划布局，包括发展小店经济、夜经济。”宁吉喆说。

### 没有提GDP增长目标：这不是第一次

宁吉喆说，改革开放以来，我国政府工作报告没有提年度增长预期目标，今年已经是第4次，前3次分别为2000年、2001年和2002年。

宁吉喆说，今年没有提出经济增长的具体目标，主要是因为全球疫情和经贸形势不确定性很大，我国发展面临一些难以预料的影响因素。“虽然没有直接提GDP的增长目标，但经济增长的内容已经融在其他经济社会发展目标之中。”

据宁吉喆介绍，下一步，国家发改

委将强化就业民生。重点聚焦高校毕业生、农民工、贫困地区劳动力等重点群体。对今年874万高校毕业生，实行企业扩招、研究生扩招、基层就业扩岗，并发挥创业带动就业的倍增效应，对2亿多农民工和几千万贫困地区劳动力实行公共就业服务城乡常住人口（包括农民工）全覆盖，并在公共基础设施建设中尽可能吸纳农村劳动者就近就近就业。

“目前国内就业形势已经发生积极变化，1月至4月，城市新增就业岗位已达到354万个，这是非常亮眼的成绩单。截至目前，已有超过九成的农民工实现了返岗就业。随着复工复产，这个比例还会不断提高。”国家发展改革委副秘书长赵辰昕介绍，今年城镇新增就业900万人以上的目标，很大比例是面向大中专院校毕业生和复员退伍军人，其中也有一部分是面向农民工的。

同时，国家发改委会强化脱贫攻坚，强化政策对冲，强化内需支撑，强化企业帮扶，强化改革开放。

“千方百计帮扶1亿市场主体，特别是中小微企业和个体工商户复工复产，夯实保就业、稳增长的微观基础。”宁吉喆说。

“在推进实施前三批18个重大外资项目的基础上，今年要推出第四批重大外资项目，而且要跟着项目走，协调服务给予用地、环评、规划、能耗等方面支持保障。”宁吉喆说。

据宁吉喆介绍，我国将进一步缩减外资准入负面清单。出台2020年版外资准入负面清单，在过去三年全国负面清单已经由93条减到40条的基础上，今年将继续大幅压缩外资准入负面清单，进一步提升服务业、制造业、农业领域的开放水平，继续在自贸试验区先行先试，全面落实负面清单管理制度，清单之外不得实行单独针对外资的限制要求。

# 每个人都要成为公共卫生安全的守护者

新华社记者 王立彬

## 焦点时评

“因为爱你，离你一米”——当前在很多地方，从超市、银行到地铁、公交等公共场所，保证公共安全距离的一米线兴起来了，一系列好习惯、新风尚在兴起。

此次疫情防控人民战争倒逼出很多新观念、新做法，显著促进了公民文明举止的进步。从勤洗手讲卫生、公勺公筷分餐制到一米之间守文明，从景区景点预约旅游到婚丧嫁娶移风易俗，一系列生活好习惯、文明新风尚，在城乡大地上悄然兴起。细微之处见文明，久而久之成习惯，每个人都要做公共卫生安全的践行者、守护者。

当前，疫情防控常态化，维护公共卫生安全的好习惯、新风尚更要常态化。按照行为科学的研究，一个人的行为，约95%都是习惯性的，习惯是长期养成的，而养成除了靠个人自觉，更要靠规章制度巩固。疫情期间，很多地方修改完善了市民文明行为公约，充实了讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式等内容；不少地方印发了餐饮业分餐制、公勺公筷服务规范，对此要广泛宣传推广，加大社会监督力度。

好习惯、新风尚要靠新科技支撑。利用5G、大数据、物联网、云视频等新技术的远程会诊、在线教育、云会议等系统，要成为新风尚的推动力量。好习惯、新风尚扎根在社区和基层，要加快城乡社区公共服务信息平台建设，推进互联网与社区治理、服务体系融合，运用社区论坛、微博、微信、客户端等新媒体，引导社区居民积极参与公共事务，邻里互助，移风易俗，营造与邻为善、以邻为伴、守望相助、崇德向善的社区文化。

(新华社北京5月24日电)

## “我在电视上看到你了”

(上接第一版)

“病亡率多少？”总书记接着问。“1.19%，我们共成功救治664名患者，其中治愈最大的患者87岁，最小的只有29天。”

“防控治疗工作还是做得比较好的。”总书记点头肯定。

“你们医院在传染病方面医护人员有多少？”

“传染科有护士16人、医生10人，其中博士学位3人。”

“如果不是像新冠肺炎这样的重大传染病，一般情况下可以应付得了吧？”

“如果短时间没有这么多病人，完全可以。”

总书记点点头。这次来湖北代表团参加审议，是习近平总书记特别提出的。

“这次两会，根据疫情防控需要，中央领导同志都减少了下团组次数。我特别提出湖北代表团一定得来看一下。你们是湖北6000多万人民的代表，我要看望一下大家。”在听取5位代表发言后，习近平总书记深情地说。

随后，习近平总书记就疫情防控体系改革和公共卫生体系建设问题发表重要讲话，对罗杰等代表提出的意见和建议作出回应。

“改革疾病预防控制体系”“提升疫情监测预警和应急响应能力”“健全重大疫情救治体系”“完善公共卫生应急法律法规”“深入开展爱国卫生运动”……习近平总书记从5个方面深入分析问题，精准提出对策，既立足当前，更着眼长远。

会场里格外安静，代表们认真聆听，提笔仔细记录。亲身经历过疫情之痛的各位代表，对总书记的话有切身体会。

“党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策。我坚信，有党中央坚强领导，有湖北、武汉广大干部群众众志成城，经历了这场艰难的湖北、武汉，一定能够浴火重生，创造新时代更加辉煌的业绩。”

一番温暖的话语，传递出坚定前行的力量。

(新华社北京5月24日电)

(紧接第一版)疫情发生后，以习近平同志为核心的党中央高度重视，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控作为头等大事来抓。经过全国上下和广大人民群众艰苦卓绝的努力，湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展取得积极成效。我们坚信，有习近平总书记举旗定向、掌舵领航，有党中央坚强领导、运筹帷幄，我们完全有信心、有决心、有能力战胜前进道路上的任何艰难险阻，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

赵克志指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，去年以来西藏经济社会发展取得显著成就，社会大局保持持续稳定。西藏工作事关党和国家工作大局，西藏安全稳定事关全国安全稳定。要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和党中央治藏方略，旗帜鲜明讲政治，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到行动上。要积极主动适应疫情防控常态化新形势，时刻绷紧疫情防控这根弦，切实把外防输入、内防反弹要求落到实处。要集中力量抓好脱贫攻坚，扎实做好剩余贫困人口脱贫工作，确保脱贫攻坚得到人民认可、经得起历史检验。要全力抓好反分裂斗争和维护稳定各项措施落实，强化维稳基础建设，做好长期斗争准备，推进治理体系和治理能力现代化，为西藏从持续稳定走向长期稳定、全面稳定，实现长治久安奠定坚实基础。

## 变更公告

西藏中鹰房地产开发有限公司经研究决定，拟将中华人民共和国房地产开发企业资质证法定代表人由曲尼贡布变更为“骆坤”。

特此公告

西藏中鹰房地产开发有限公司  
2020年5月25日

## 冰山来客



珠峰登山大本营附近的岩羊(5月14日摄)。

新华社记者 普布扎西 摄

## 鱼水情深《洗衣歌》

一合作创造了以军爱民、民拥军为主题的歌舞节目《洗衣歌》。《洗衣歌》的场景是：一群藏族姑娘到河边背水，巧遇炊事班长到河畔为战友洗衣服，姑娘们施巧计“骗”走了班长，帮班长洗衣服。班长偷偷拿走姑娘们的水桶替她们挑水……姑娘们边洗衣服边唱起了心中的歌：“是谁帮咱们翻了身？是谁帮咱们得解放？是亲人解放军，是救星共产党！军民本是一家人，帮咱亲人洗呀洗衣裳……”

半个世纪以来，《洗衣歌》常演常新、经久不衰、广为流传，不仅是因为它巧妙的艺术设计，更是因为它是西藏军民关系的生动写照，是西藏军民发自内心的心声。在中国共产党的领导下，人民解放军驱逐帝国主义势力

出西藏、巩固国防，在西藏实行民主改革，百万农奴翻身得解放，建立社会主义制度、人民当家作主。几十年来，驻藏部队和武警官兵始终视人民为亲人，在保卫边疆的同时，冲在抗震救灾第一线，铲除积雪、抢修道路、重建家园；活跃在重大工程施工现场，建大桥、修公路、挖隧道；出现在困难群众家中，访贫问苦、纾困解忧……人民解放军进藏途中，广大群众在极端复杂的社会环境下纷纷为部队运物资、当向导，帮助解放军顺利抵达拉萨；在对印边境自卫反击战中，大批藏族民工踊跃支前，抬担架、扶伤员，军民共同战斗；在日喀则市亚东县3位藏族阿妈36年来义务为詹詹舍哨所官兵背送蔬菜，风雨无阻、无怨无悔……

长期以来，驻藏官兵和西藏人民建立了深厚的感情，形成了拥军爱民的优良传统，谱写了一个又一个鱼水情深的感人故事，西藏人民亲切地称解放军为“金珠玛米”。传唱了半个世纪的《洗衣歌》，至今仍然是西藏军区分工下乡慰问演出时最受人们欢迎的节目之一，而且随着时代的发展被赋予了新的意义。正如歌曲《再唱天上洗衣歌》中所唱到的：“在我很小的时候，我阿妈的阿妈唱过这首动听的《洗衣歌》，她用歌声告诉我，是谁帮咱们得解放……长大后的我们，更爱唱这首歌，唱给亲爱的妈妈——中国。”

文稿由西藏自治区党委党史研究室(区地方志办公室)提供

## 中国人保寿险西藏自治区分公司百万守护系列保险产品上市

近日，中国人保寿险西藏自治区分公司经过深入详细的市场调研，推出“百万守护”系列保险产品组合，努力满足百姓保障多种意外风险的需求，守护大家的每一次出行。以系列产品中的人保寿险百万守护(至尊版)保险产品组合为例(简称“百万守护至尊版”)，该保险产品组合具备保障范围广，保障额度高，保障期限长等特点，在满期生存给付、意外住院医疗津贴等方面设计得十分周到，刚一上市就受到消费者的广泛好评。

随着国民经济的快速发展和生活水平不断提高，人们的出行方式也日益多样化，飞机、轮船、火车、公交车、出租车、网约车、共享单车等等已经逐渐成为日常生活中不可或缺的一部分。与之相对应的，各类出行工具和公共场所的安全隐患等都可能给人们带来意外的伤害，越来越受到消费者的关注。据悉，百万守护至尊版不仅涵盖被保险人作为乘客在乘

坐公共交通工具期间的意外保障，更是将因驾乘意外、电梯意外、高空坠物意外、公共场所特定事故意外和8种重大自然灾害意外(具体为地震、洪水、海啸、台风、龙卷风、冰雹、泥石流、滑坡，详情请以保险条款为准)导致的身故、全残也通通保障在内，同时提供意外住院津贴、意外全残特别津贴，关键时刻可以为自己和家人分担意外风险，提供有力支持。

除了保障范围广外，百万守护至尊版还具有保障额度高的特点，普通意外可以获得10倍主险基本保额的赔付，驾乘、电梯、高空坠物意外可以获得20倍主险基本保额的赔付；轮船汽车、重大自然灾害、公共场所特定事故意外可以获得30倍主险基本保额的赔付；列车航空意外，则可以获得主险基本保额50倍的赔付。被保险人生存至75周岁，还可以领取100%所交保费作为满期金给付，一次购买，守护到老。

投保举例：W先生在30周岁时投保百万守护(至尊版)保

险产品计划，其中人保寿险百万守护(至尊版)两全保险基本保险金额10万元，年交保费2340元；人保寿险附加百万守护意外伤害住院定额给付医疗保险基本保险金额200元，年交保费180元；人保寿险附加百万守护两全保险基本保险金额180元，年交保费142.2元。该计划交费期限为20年，保障期间至W先生年满75周岁后的首个保单年生效对应日零时止，合计每年交费2662.2元，20年共需要交费53244元。W先生年满75周岁时可以领取满期保险金53244元；如W先生因不幸遇到合同约定的意外导致身故或全残的，还将享受多重保障，如乘坐客运列车和客运民航航班期间遭受意外最高享有500万元的赔付保障；遭遇8种重大自然灾害意外时，最高享有300万元的赔付保障。另外每一保单年度内，W先生如发生意外住院还可以根据合同约定赔付意外伤害住院津贴保险金200元/天(最高以180日为限)，意外伤害全残住院津贴特别保险金200元/天(最高以

90日为限)，进一步减轻医疗费用的支出、化解后顾之忧。中国人保寿险西藏自治区分公司有关负责人表示，为守护人民美好生活，中国人保寿险西藏自治区分公司将持续围绕客户需求开展产品创新活动。

**风险提示：**

1.“人保寿险百万守护(至尊版)保险产品组合由主险《人保寿险百万守护(至尊版)两全保险》搭配选择附加险《人保寿险附加百万守护意外伤害住院定额给付医疗保险》、《人保寿险附加百万守护意外伤害保险》、《人保寿险附加百万守护两全保险》组成。

2.本资料仅供产品宣传使用，关于免责条款、保险责任、犹豫期等重要内容，建议您浏览公司网站www.piclife.com查询完整条款。